

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer Vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó társ: Skribanek Géza	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyiltér sora 20 kr. Hirdetések nagyság szerint.
--	--	--

Karácsony.

Dicső férfiak tiszteletére szobrokat szoktunk emelni, hogy ezek, az utónemzedéknek is hirdessék hősiességüket, lángoló hazaszeretetüket, magas tudományukat és más kitűnő tulajdonságukat. A világra szóló események megörökítésére ünnepeket szoktunk szentelni, melyeken, mig elismeréssel hódolunk a tényezőknél, egyszersmind lelkesedünk példájukon.

Pár nap múlva egy megható történetet fog ünnepelni a keresztény egyház, mely közel kétezer évvel ezelőtt játszódott le.

A nap már rég letért Betlehem láthatáráról, a kis város az éjhomály sötét köpenyében burkolódzott, a nappal hangyabolyként nyüzsgött emberiség gondfeletten horkol kényelmes ágyán talán az elmúlt nap eseményeinek folytatását szövi tovább álmában.

Betlehemben csupán csak egy kis roskadozó istállóban pislog a méces, szelid fényt vetve két örömtől sugárzó arcza, E két arcz názarethi Józsefé és szűz jegyescé Máriaé, akik mintegy átszellemülve, imára kulesolt kezekkel térdelnek a barmok jászola mellett; szent ajkaikról tömjénfüstként buzgó fohász száll a magas égbe, melyre megnyílik a menyország hatalmas kapuja.— Nem hiába imád-

koznak, mert ime az éj sötétjét mennyei fény váltja fel, a kis istálló, melyben a szent pár imádkozik fénytengerben fürdik, fölötte pedig lengedező angyalok zengnek dicsősséget a magasságbeli Istennek és hirdetnek békét a jóakarató embernek.— Vajon mit jelent a mennyei fény? — Miért szálltak le az ég angyalai? — Mit ünnepel az angyali ének? —

Megjött az, kiután négyezer évig epedett a bűnbeesett emberiség; beteljesedett ami után így sóvárogtak a szent látókok:

„Egek! harmatozzatok onnan felől, és a fellegek esepegjék az igazat; nyilják meg a föld és teremje az Údvözítőt.”

Jézus Krisztus, az örök Atya egyszülött fia szállt le az örök boldogság hazájából a siralmak és nyomoruságnak kietlen völgyébe.

Vajjon mit keres itt az Isten fia? tán meghasonlott mennyei Atyjával? avagy megunta már az öröktől fogva élvezett mennyei boldogságot? Oh nem! hisz Istennél ez lehetetlen. Azért jött közzénk Ő, hogy szeretetével betöltsa a világot, az emberi szivekből már már kihalni látszó szeretet pislogó tüzet lángra gyulaszsza az Istennel meghasonlott embereket Atyjával kibékítse és előttük feltárja az igazi boldogság hazájának sorompóit.

A szeretet magasztos eszmáját dicsőíté a mennyei fény, ennek tiszteletére szálltak le égből az angyalok; ezt hirdették Isten küldöttei.

Ezen magasztos eszme nem maradhatott elzárva a kis betlehemi istálló szűk korlátai közé, ezért amint megnyílt az ajtó a Jézust imádandó pásztorek előtt, kiosont onnét s bebarangolá az egész világot, mindenütt kellemes meleget lehelve a hideg emberi szivekbe. Hozzánk is eljutott s mi tárt karokkal fogadtuk őt, ünnepélyt rendeztünk tiszteletére és ő megígérte, hogy évenként bekopogtat hozzánk.

Ez idén is már hírnöke által értesített jöveteléről s már készülődünk méltó fogadására; nyissuk ki előtte nemesak házunk, hanem szívünk ajtaját is, hadd lehelje bele melegét, hogy ez megszűntesse köztünk a pártoskodást békét szerezzen, mely biztosítsa nemzetünknek a második ezredévet.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük Bares és vidéke naggyérdemű közönségét, legyenek kegyesek bennünket pártfogolni. Mutassák meg: ha az ő lapjok megszületett, annak hosszú életet is tudnak biztosítani. Mi viszont szívünkön viseljük mindig Bares és vidéke érdekeit, lapunk hangadója lesz minden üdvösnek, jónak, mi csak a haladás zászlaját lobogtatja.

T Á R C Z A.

Glória in excelsis . . .

A mit rég megjövendélének
Sok év előtt a bölcsék, vénék.
Hogy eljövend a Messiás:
Szívükből — üdvösségtől égve —
Hozsanna szálljon föl az égbe:
Beteljesült a szent írás!

Az éjnek nagy, szokatlan fénye . . .
Vigasztaló jel, áldás, béke,
„ Oh, pásztorok ne féljtek!
Betlehemnek kis városában
A barmok ócska jászolában
Az Údvözítő született „

Mit oly régen epedve vártak,
Eljött im hát a várva-várt nap,
A földre uj hajnal derül:
Rut bün, gonosz, hazug világok,
Van már igazság, van bírák:
A szent hit győzedelmet ül.

Skribanek Géza.

Karácsonyestéjén — egyedül.

(Rajz)

A legnyomorultabb ember a rab, aki karácsony estén börtönében ül, aki kitagadva bolyong a világban és aki a szent estén rengeteg nagyváros közepén magára hagyatva olyan árva, mintha e földön senkije sem volna. Boldogok, százszor boldogok azok, akik karácsony estéjére üdvözölve gondolnak.

Szép havas karácsonyeste, amikor az idő nem tulságosan hideg, a hópólyhek lassan szállinkoznak lefelé és gyengéden fehér lepedő alá borítják a földet; mikor esikorog a hó a lábunk alatt, ilyen estéről álmodoznak azok akiknek otthonuk van, családi körük, jó rokonságuk, vidám barátaik, mert ünnepelnek.

Hetekkel karácsony előtt megindul a kérdegetés az ismerősök között:

Hol töltöd a karácsony estét?

A legtöbben vidáman válaszolnak erre a kérdésre. Sokan ragyogó ábrázattal mondogatják, hogy haza utaznak az édes szülőikhez, falujukba, városukba, mert

otthon karácsony csak igazán a karácsony. Mások ismerősökhöz hivatalosak. Pohár- esenges között, vidám beszéddel, tréfával mulatnak, megcsodálják a szűz karácsonyfát és az alatta felhalmozott ajándékokat. Ölükbe veszik a kis emberkéket a kik alig tudnak hová lenni a boldogságtól, mert a Pistikének olyan hintalovát hozott a Jézuska, hogy akármelyik húszárnak nincs külön, Juliskának pedig beszélő babát, akkora puczbán, hogy majd elrepül.

Vidéken mindenkinek akad tanyája, ahol az ünnepeket töltheti. Ahová beállít ott szivesen látott vendég. Kinálják tyakkal, kalácsesal; egy pohár bort ült a háziasszony és házigazda egészségére azután tovább megy egy házzal, hogyha éppen kedve tarja.

A nagyvárosban, a háztengerben, ahol a szeretet még a szeretetnek ünnepén sem száll az emberek szívébe, jaj annak aki félretaszitva marad az útszélén.

Feljöttek csendes falutokból szerencsét próbálni, dicsőséges álmaitok vannak, küzdeni vágytok, hogy érvényre jussatok

Az újság irányadó s hatalmas eszköz a népek jobbléte előmozdítására s mi komoly, hivatását jól felfogó lapot ohajtunk adni a közönség kezébe, mely tárgyát mindig az emberek nemesebb gondolkodásaiból igyekeznek meríteni s csak az a lap tölti be igazán hivatását, ki híven a néppel érzi: vele örvend, vele sír, vele dolgozik és imádkozik.

Nem követjük sok vidéki lapársaink példáját, kiknek civakodás, személyeskedés a kenyerük s pártoskodást szítanak a társadalomban, a helyett hogy annak művelői lennének.

Személyeket, családokat nem bántunk civakodásnak lapunk nem add helyet soha az idő drága, azt ülcösebb dolgok elintézésére fordítjuk.

Kérjük a nagy közönséget, lapunkat fogadja bizalommal, s mi azon leszünk, hogy a bennünk helyezett bizalomnak, becsületesen megfeleljünk.

Ugyiszinté kérjük még városunk s vidéke lelkes tollíróit polgárait, tegyék lapunkat találkozó helyükké, hogy hasábjai minél gazdagabb eszméket tárjanak fel Bares és vidéke fejlődésére.

Lapunkra a mai naptól kezdve előfizetést nyitunk, s kérjük szíves olvasóinkat, kik előfizetőink sorába ohajtának lépni legyenek szívesek az előfizetés iránt minél hamarabb intézkedni, hogy legközelebbi, az az jövő vasárnapi számunkat előfizetőink rendes időben kezükhöz kaphassák.

Lapunk előfizetési ára a december-től márcziusig terjedő évnegyedre 1 frt. félve 2 frt. egészévre 4 frt. egyes szám tisztelettel

a „BARCS és VIDÉKE”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

H i r e k.

— A Betlehem járás áldozata.

Mint Babócsai tudósítónk írja, szerencsétlen halállal mult ki egy Gerdelees József nevű 12 éves Péterhidai fiú. Ugyanis 4 Péterhidai fiú Babócsára ment betlehemet járni s betértek a vasúti állomás mellett levő vendéglőbe. Itt több mulató atyafi lévén, s egy közülük — ki hihetőleg már

és nem hiszitek, hogy e nagyváros olyan mint a gyertya lángja, a fényességével magához esábitja a bogárkákat és elperzseli a szárnyaikat.

Most itt volnátok. Napestig hajszoljátok a jó szerencsét, mindennap kevesebb lesz egy reménnyel, gyengéd szívetek kérgesebb lesz, míg végre az önfentartás ösztöne működik csupán, mert ideilok nem mindig adnak kenyeret.

Itt mindenki rohan a maga dolga után és hogyha elpanaszoljátok valakinek a bajotokat az meghallgat, hogyha van hozzá felesleges ideje, de talán oda sem figyel a beszédetekre; a saját keresztjét vonszolja mindenki.

Igy megy az nap nap után. Szomoruan látjátok közelíteni a szent estét, a melyen a szív bánata felenged a szereteten és Jézus mindenkinek hoz vigasztalást; ha nem is továbbra, erre az egy estére.

Akinek távol van a szülőföldje, távol azok akik szeretik, vagy odakün a temetőben nyugszanak, akik az életben legjobban szerették, mit is tesz ez kará-

maga is többet öntött a garatra, a betlehemes fiukat leitatta. A fiatal fiukon hamar fogott a bor mámorító ereje, s csak hamar támolyogva hagyták ott a vendéglőt.

Az est sötét volt s a vendéglő előtt mély árok húzódik el, a fiuk közül hárman szerencsére mámorosan is megtalálták az utat, de a negyedik fiú, Gerdelees József, ki társaitól kissé hátrább maradt, sötétben nem találta meg a hidat, a mély árokba bukott, hol reggelre halva találták. A megjegyzésünk erre csak az: ovják a szülők gyermekeiket a távoli kóborlástól, téli időben sok veszélynek lehetnek kitéve ne engedjenek egész koldulást üzni a betlehem járással; a fiuk pedig ne a koresma helyiségekben hirdessék a Krisztus születését, hol részeg emberek durva tréfáinak lehetnek kitéve.

— **A Barcsi olvasókör** december 26-án d. u. 2 órakor a kör helyiségében közgyűlést tart. Este tombola. Belépti díj 20 kr. Vendéget szívesen látnak.

— **Szilveszter est.** Babócsa és vidéke fiatalsága f. hó 31-én Babócsán a nagyvendéglő helyiségeiben zártkörű Szilveszter estélyt tart.

Reméljük, hogy az intelligencia nagy számmal fog megjelenni s Palkovics Sándor és Szánthó Péter urak — kik a fiatal-ság nevében buzgólkodnak a mulatság érdekében — fáradozásait siker fogja koronázni.

— **Megyei tisztújítás.** Somogy vármegye tisztújító közgyűlése 16-án kegyeletos ténynyel vette kezdetét. A gyűlés megnyitása után ugyanis Tallián Gyula főispán meleg hangon emlékezett meg a napokban elhunyt jubilált főispán, Jankovich László gróf kiváló érdemeiről. Határozatba ment, hogy az elhunyt emléke jegyzőkönyvileg megörökíttessék s a családhoz részvétáviratot intézzenek.

A törvényhatósági bizottság testületileg vett részt az elhunyt lelkiüdvéért tartott gyászistentiszteleten. A folytatolagos közgyűlésen megtörtént a különféle bizottságok megalakítása. A 17-én tartott közgyűlésen a tisztújítás történt meg. Az előbbi tisztikart kivétel nélkül egyhangulag megválasztották. Az üresedésben levő lengyeltóti szolgabírói állásra Noszlopy

esony estéjén?

* * *

Milyen is annak a karácsonya a ki az útszélén maradt?

Kicsiny szobácskában, három lépésnél nem nagyobb a hossza, ugyanannyi a szélessége ül törődött, megkopott karosszékben egy öreg ember.

Nem volt ifjúsága, nem volt férfikora, kietlen az öregesége, mert saját magát is nagy ügygyel bajjal tudja fentartani.

Fásult és fáradt. El szeretné hitetni önmagával, hogy ma ninesen ünnep, éppen olyan közönséges nap ez mint a többi a melyet Isten segítsége nélkül lemorzolt. Nem lehet. Alatta, a háziuréknál, vigan vannak. Szobácskájának homályát bevilágítja az emeleten levő karácsonyfa fénye, és az emlékek olyan makaesul tolkodnak most feléje

Réges régen, amikor fiatal volt terveket szőtt a jövőről. A karácsonyfa alatt megfogta annak a leánynak a kezét akit szeretett és megfogatták egymásnak, hogyha az Isten megsegíti őket a jövő karácsonyt már mint férj és feleség ünnepelik

Tivadart aljegyzőnek pedig Brodszky Lajos gyakornokot választották meg. Az alispán székfoglalója után Makkfalvay orsz. képviselő üdvözölte a tisztikart. A gyűlés a főispán lelkes éltetésével ért véget.

Beküldetett. Tekintetes Szerkesztőség! Tisztelt olvasóinak érdekében kérjük, következő soraimnak becses lapjukban helyt adni: Utóbbi időben gyakran kérdeztünk meg az iránt, valjon igaz-e, hogy vállalatunk egy részvénytársasággá alakult át és hogy azt Tokajban felhagyva, székhelyünket egy szomszédos várossal eszeréltük fel. Mi ezen tudakozódásokat csakis érzélatosan tévutra vezető híresztelések kifolyásának tekinthetvén, gyanítjuk, hogy ezégyünkkel a kereskedő világ rovására visszaélések követtetnek el és így kötelességünknek tartjuk, a következő nyilatkozatot közzétenni: a) Az Első Tokaji Cognacgyárnak, Tokajban nines szüksége arra, hogy részvénytársaságot alakítson mert maga is elég tőkével rendelkezik. — b) Az „Első Tokaji Cognacgyár” csakis Tokajban létezik, mert különben gyártmánya nem lenne Tokaji Cognac és kivüle Tokajban más cognacgyár nem létezik — c) Csakis az Első Tokaji Cognacgyárnak, Takajban áll jogában Tokaj város ezimerét, mint bejegyzett védjegyet használni, a mely védjegy a palaczkok ezimképén dugasz és kupakján is alkalmazva van, mint valódi Tokaji Cognac biztos ismertető jele és arra szolgál, hogy a közönséget értéktelen utánzatoktól megóvja. — d) Az Első Tokaji Cognacgyár Tokajban a magas kereskedelmi miniszterium ellenőrzése folytán államkedvezménynyel van kitüntetve és körjegyzőileg létesített könyvkivonata szerint 1893|1894. évben 725130 liter bort dolgozott fel és a Páris, Bordeaux, Haag, Nizza, London, Brüssel, Chicago és Bécsi kiállításokon aranyéremmel és a legmagosabb díjakkal lett kitüntetve Kérjük a t. ez. közönséget, ezen nyilatkozatunkat tudomásul venni. Kitünő tisztelettel Első Tokaji Cognacgyár Tokajban.

— **Közütaink,** melyek a körülfekvő s velük határos községekkel bennünket összekötnek, igen rosszak és elhanyagolt állapotban vannak. Tudvalevő, hogy ugy Darány, mint Babócsa, Tarnócsa Szulok s több községekkel igen élénk összekötte-

boldogan.

Sok karácsony mult el azóta. Egy ideig a jövőben vetették bizalmukat, de ma már az öreg ember szobácskájában siratni sem tudja a multat, — kiapadtak a könnyei.

* * *

A kávéházak karácsony estéjén nem olyan fényesek mint más napokon. A lámpások itt ott világítanak a tágas helyiségben és az asztalok üresen ásitoznak.

Kötelességből marad ott egy-két pinczér a többiek családosok, haza kérezkedtek, mert azt az estét mindenki otthon akarja ünnepelni.

A terem zugában ül csupán egy fiatal ember. Magános vendég. A boszus pinczérek szinte kinézik, mert hogyha ez ne volna itt korábban zárhatnának.

A fiatal ember tenyerébe rejti arezát és busan elgondolkozik. Odaszállnak a gondolatai ahol most éppen ilyen szomoruan ünnepel egy öreg asszony, az édesanyja. Hazavárja a fiát, de ez nem mehet, mert hely állás nélkül kóborol a drága fővárosban és bizony nem telik a hazautazásra.

A kávéház homályos és komor, a pinczérek mogorvák és a fiu szíve keserü a bánattól.

Péterfi Jenő.

A pécsi kir. posta és távirada igazgatóságtól

29052/IV sz.

Figyelmeztetés.

a postát igénybe vevő közönség érdekében.

A karácsonyi posta csomag forgalom fokozott mérvben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét s oly rendkívüli méreket szokott ölteni, hogy ha a fenálló postai szabályok a közönség által szorosan nem tartatnak be, a királyi posta a legkiterjedtebb intézkedések és a legnagyobb erő megfeszítés dacára sem volna képes a közönség minden igényének eleget tenni, minnek következtében a közönség maga szenved kárt, ha küldeményei vagy nem érkeznek meg rendeltetésük helyére, vagy ha megérkeznek, nem kézbesíthetők, vagy végre ha kézbesíthetők is, a tartalom megvan sérülve, romolva stb.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja, ennél fogva a postát igénybe vevő közönség figyelmébe a következőket annál nyomatékosabban ajánlom, mert ezeknek figyelmen kívül hagyása, az államkincstárnak kártérítési kötelezettségét megszünteti.

Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de minden esetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó.

Élelmi szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, felhőnemű külön — külön burkolandók

Ezüst és aranyeműeket továbbá pénzt a fentebb felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem vétetnek; s már a nyomozásnál is a tényállás kiderítését hátráltatják.

A csomagoknak általában úgy kell göngyölyve lenni, hogy egyrészt a göngyölet [burkolat] a küldemény tartamát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen. másrészt hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne teheszen.

A csomag tartalmának minősége, természete a hosszabb rövidebb szállítási ut, a vizen vagy szárazon vasuton vagy kocsin való szállítás majd egyszerűbb, majd erősebb és tartósebb csomagolást igényel.

Elhez képest:

Jelentékenyebb tárgyak kivált ha nedvesség, dörzsölés nyomás vagy ütés által könnyen megsérülhetnek pl. csipkék, selyemkelmék stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált tengelyen szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges vagy fonakjával kifelé fordított viaszos vászonba borbé, szükség esetében vászonnal körülburkolt dobozba teendő és jól körülkötözendők, vagy jó szerkezetű erős faládába csomagolandók.

Ékszer, drágaságok tokban elhelyezve, azon felül vászonnal körül burkolt erős fadóbozba, vagy faládáskába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adandók fel.

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához, ha azok nedvesség, dörzsölés nyomás vagy ütés által egykönnyen nem sérülhetnek meg, elégséges, ha jó minőségű és többréti csomagoló papírba burkoltatnak és egy darabból álló zsinaggal többszörösen körülkötöttnek.

Csomagolás nélkül, csak bezárt utazó táskák, bőröndök, jól a bronesolt hordok, erősen beszegezett ládák, továbbá már nem vérző egy-egy drb. vad adható fel.

Több darab vad péld: [nyul. fázán, fogoly stb] csakis csomagolva adható postára.

Bécs városba és annak kerületeibe szülő halküldemények göngyöletre-könyű fölsimerés czéljából — egy negyedrét vörös papíros ragasztandó a címzett lakásának pontos megjelölése [kerület, utca neve, házszám, emelet, lakás száma] annál inkább kel kíváló gondot fordítani, hogy az ily gyors romlásnak alávetett küldemények lehetőleg gyorsan kézbesíthetők legyenek.

A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tartalmazó küldemények czimírát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárásuk s e célból legezelszerűbb ha azok czimírata keresztöltésekkel erős zsinaggal a kosárra köttetik vagy pedig a czimírát fatáblácskára ragasztatik vagy iratják a címtáblácska sodronya vagy erős zsinaggal s mindkét végénél fogva a csomaghöz tartósan hozzákötöttik, hogy a szállítás

alatt a cím le ne szakadhasson.

Hogy főleg a romlandó tartalmú küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosítható az elszerű egy czimírát másolatot a küldeménybe legfelül elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott czimírát leszakadása esetén is, a bizottsági felbontás alkalmával a címzett megállapítható a küldemény kézbesíthető legyen.

A burkolat összefoglalása végett a küldeményre különösen a varásra illesztésre és zsinagra annyi pecsétet kell alkalmazni a hány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértés nélkül felbontani ne lehessen.

A pecsételésre egyáltalán csak jó minőségű, erős, tartós pecsétviaszt szabad használni. Vigyázzanak csak a csekély értékű küldemények lezárására használandók.

A ki rossz minőségű pecsétviaszt használ mely könnyen leválik, annak következményeit maga viseli, különösen elengedhetlen föltétel az, hogy valamenyi pecsét, vagy a küldeményen, mint a szállítólevelen egy és ugyanazon pecsétviasz és vésett pecsétnyomó használtassék.

Minden csomaghöz szállítólevél szükséges, melynek a csomagra írt összes címadatakat kell tartalmaznia.

A címzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán olvashatóan és tisztesen [vezeték, és keresztnév, társadalmi állás és lakhely, község vagy puszt, utolsó posta, vármegye, utca, házszám, emelet, ajtó szám] magára a csomag göngyöletére irassék, hogy a címzett főleg, ha a küldemény nagyobb városba szól is, könnyen és késedelem nélkül feltalálható legyen.

Ha a göngyöletre írni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a cím írva van, nemcsak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindég az azt összekötő zsinag alá ragasztani.

Aranysat, ezüstöt, pénzt, ékszert és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél címet mindig magára a göngyöletre [vászonra, vagy ládára] kell írni.

Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy a záradék: „gyorsan romló,“ törékeny tárgyaknál pedig a záradék „törékeny“ vagy a szokásos palaezk alak szembetűnően kitéssék.

Földolgoz, hogy cím oly szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagon — lehetőleg jó nagy betűkkel kiírva, hogy a címzett azonoságra és tartózkodási helyére nézve minden kétséget kizárjon; s a helyes irányítás céljából az első pillantásra a rendeltetési hely kivethető legyen.

A Bpest és Bécs fő és székvárosokba szülő élelmi szereket tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. A bor és húsfélel tartalmazók pedig bárholra szóljanak, utólagosan fogyasztási adóval terhelhetnek, szükséges tehát, hogy a szállítólevelen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogramm, darab vagy liter szerint megjelölve legyen. [Például. 1 pulyka, 2 klgr. szalona, 3. kakas, 2. klgr. özhús stb.] mert különben a küldemény a rendeltetési helyen megadóztathatás czéljából fölbontatik, mi a kézbesítést felette, késlelteti.

Vége még fölemlíteni, hogy a torlódás lehető csökkentése czéljából, de még azért is hogy a küldeményeket még az nap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények föladása a délelőtti időben történjék, e célból intézkedtem, hogy kerületem nagyobb hivatalainál folyó év december hó 20 — 24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétsenek

Pécsen 1895 december 5-én,

Opris

Csarnok.

A Jankee házassága.

(írta: O. of. Briesen.)

Texas tartomány St. Geronimo városkájában szomorúan üldögélt íróasztala előtt Mister William Hunington konzervgyáros s csüggedten bámult maga elé. Az volt szomorúságának oka, hogy hosszas keresés után sem tudott megfelelő „partie“ hoz jutni s ez rendkívüli bántotta. Ezen kellemetlen helyzete egy igen észszerű eszmére vezette mi módon szerezhette meg magának megfelelő asszonyt s ezen

eszméje kivételhez tüstént hozzá is fogott.

Három egyenlő nagyságu papírdarabkát vágott, s azok mindegyikére a következőket írta: „Szeretnék megnősülni. Fia-tal, esinos nőt keresek. Az a hölgy ki ajánlatom elfogadása által boldogítani akar, megtalálhat december 15-én st. geronimói irodámban. William Hunington.“ Ezen három leveleskét azután egy-egy gyümölcsös bádoggal dobozba helyezte melyek már készen állottak az elküldésre: Newyorkba, San Franciskoba és Nev Orleansba. Ő ugyanis úgy spekulált, hogy az általa kifizetett határidőre ezen friss gyümölcsök vetlenül rendeltetési helyére jut, sőt fogyasztás alá is kerül; de mivel esetleg e gyöngéd figyelmeztetés kikerülhetné a kevesek figyelmét, vagy nem érdekelt kezébe kerülhetne, e hirdetését megsokszoroztatta, remélvén hogy így ajánlata nem marad sikertelen. December hó közepéig még néhány hónap volt vissza s mi sem természetesebb, hogy hősünk nem csekély ideges kíváncsisággal várta különös házassági ajánlatára a viszon — ajánlatot, Végre megérkezett a várva-várt nap. Hősünk e napon különös gondot fordított öltözékére mert előérzete támadt, hogy kellemes meglepetés éri már a közeli órában. Irodájába érve elintézte folyó munkáit, de aztán képtelen levén a további munkára, ismét csak elmélázott s bámult maga elé szomoruan, bánatosan. Emellett idegesség sem hagyta pihenni s minden lépés melyet az utzáról hallott felriasztotta ébren-álmából. Alig, hogy így félórát hallgatagon ült, csendes lépéseket és ajtaján halk kopogtatást hall. „Szabad“ jelzésére egy fiatal szőke nő lépett be ki azzal a kérdéssel fordult hozzá, hogy Hunington urral beszélhetne-e. „Az magam vagyok“ válaszolva a megszólított s szívesen állok rendelkezésére. Egyszersmind helyet mutatott a belépőnek és a legudvariasabb hangon kérdezősködött parancsai után, A hölgy erre elmondja, hogy ő Helene Davvis, Now Orleans környékéről való s nem restelte a hosszú utat idáig meptenni hogy az által egy gyümölcsös dobozban talált férjet „infigura“ láthassa. Állításának hitelesítéseül kivett egyszersmind zsebéből egyet a jelzett levélkék közül s átnyújtja Huningtonnak, kire a jövevény hölgy az első pillanattól kezdve igen kedvező benyomást tett. A további tárgyalások röviden odavezettek, hogy kölcsönösen meg-tetszettek egymásnak s elhatározták, hogy az életben egymáséi lesznek. A közelebbi és bizalmasabb adatok megbeszélése közben az idő jól előre haladt, mire Hunington kiválasztottját egy szállodába vezette. hogy az ott mindenképp a hosszú ut fáradalmait kipihenhesse.

Visszatérve irodájába, a szerencsés vőlegény, egy másik hölgyet talált ott, ki már várakozott reá s kinek megpillantásánál némi hideg borzongás futott át tagjain, mert sejtette, hogy e hölgy megjelenése is összefüggésben van kiirt pályázatával. Ugy is volt.

Mary Newmann, egy san franciseoi büszke, barna szépség mutatja be magát ezuttal mint Hunington ur leendő felesége s szavai megerősítésére annak kéziratát mutatja be. Egy közönségesebb halandó előreláthatólag ily kényes helyzetben közel lett volna a kétségbeeséshez; de egy kidegvéri Jankee — ámbár neki a most megjelent nő majdnem jobban tetszett, mind az, akit csak az imént tett menyasz-

szonyává — tul teszi magát il. kiesfnyes érzéseken s nem veszi el lélekjelenlétét. „Igen tisztelt kisasszony“ kezdi, miután tiszta lön előtte a helyzet — én ezer örömmel kész volnék szívemet lábai elé rakni, ha egy igen sajnálatos körülmény nem készítetne arra, hogy attól elálljak.

Én ugyanis körülbelül egy órája jegyese vagyok egy másik hölgynek, aki hasonlóképp lett reám figyelmes, mint Nagysád. Miután pedig országos törvényeink a kétnesület tiltják, legnagyobb sajnálatomra Nagysád ajánlatát nem vehetem figyelembe, ha ugyan komolyan reflektált esekélységemre.

A második szépség közel volt az ájuláshoz e szavak hallatára de hamar beleélvén magát helyzetébe, így válaszolt: „Önre tartott igényemről uram semmiesetre sem mondom le és pedig annál kevésbé, mert amint ön kijelentette, hogy házasságnak csupán az ön első eljegyzése áll utjában, s ámbár elismerem, hogy vetélytársnóm igényei némileg jogosultabak, e esekély körülménnyel mégis könnyű lesz számot vetni. Az ügy mindenestre úgy volna legkönnyebben megoldható ha mindhárman közös tanácsra összejönnénk.“ Hunington beleegyezett ezen ajánlatba, s miközben illendően karját nyújtja a hölgynek, elvezette a szállóba, a hol Davis kisasszony is lakott. Itt néhány szóval felvilágosították a közben történekről, ki erre ugyan jogos igényeiről völegényével szemben nem mondott le, de ahhoz mégis beleegyezését adta, hogy sorshuzás utján düljön el kinek férje legyen Hunington. De ezen eszme ismét Newmánn kisasszonynál talált ellenmondásra.

„Nem — mondá — ily koczkázatba nem boesájtkozhatom, s ha a kérdés másképp meg nem oldható, úgy Hunington ur aki a Dilemma oka — legyen többnejűvé s tegyen mindkettőnk egyenlően hitesegeivé.“

Ezen ajánlat ellen meg Hunington ur szabódott akinek egyszerre két asszony holott előbb egyet is hiába keresett — kisse sok lett volna.

„Már megengedik hölgyeim“ kezdé ezen alkura nem állhatok, de szolgálhatok egy jó tanácsesal, ha meghallgatnak; ezt azonban holnapig el kell halasztanom, mert esetleg úgy hozhatja magával a végzet még egy harmadik vetélytársnó is szegődhetik Önök mellé, aki talán hasonlóképp esekélységemre pályázik.“

Ez alkudozások erre itt megszakítottva, másnapra halasztottak.

Miután Hunington estig hiába várakozott irodájában a harmadik „kérőre“ felkereste üzletvezetőjét, ki neki most mentő angyalul tünt fel. „Kedves Mamming szolita meg, Ön egy nagy szívességet tehetne nekem „Bármit uram, amit mondhat, felelé a megszólított, s alig tudna olyant kérni amit az ön kedvéért meg nem tennék, különösen jól tudván azt, hogy jogtalant tölem úgy sem kér.“

„Igaz, folytatja a főnök, nem rossz amire kérem akarom, de azért ne legyen elhamarkodott, mert bizonyosan nagy megfontolást érdemel az ön részéről, ha arra kénem, hogy nősüljön meg.“

És most elmondja a kisse különös esetet és folytatolag hozzáteszi, hogy ez ügy csak úgy nyerhetne békés megoldást, ha egyikét a két hölgynek ő vezetné az oltár elé. Még ugyan nem tudom — végzi hogy a hölgyek beleegyeznek-e de úgy hi-

szem szabad ezt feltételeznem.

Mamming-ot e leleplezés természetes rendkívül meglepte, de azért azonnal igenlőleg válaszolt, kikötve mégis ha a szépek egyike neki is megtetszik. Ennyiben tehát megegyeztek s már csak a kölcsönő bemutatások voltak vissza, ha ugyan a hölgyek is helyeslik s beleegyeznek a fervebe.

Másnap korán reggel a szállóba sietett Hunington, hol a már reá várakozó hölgyeket megismertette tervével. Némi habozás után a hölgyek is beleegyeztek mégis azon feltétel alatt, hogy nekik Mamming személye megfelelő és sympatikus. Most már tehát csupán a felett kellett dönteni, hogy melyik urnak melyik nő jusson osztályrésziül amire nézve ugy egyeztek meg, hogy annak rendjét és módját, — miután minden egyéb nehezítő körülmény eltűnt, — Mamming határozza meg

Erre meghívták a „tartalékos völegént“ ki a hölgyek megpillantása után örömmel késznek mutatkozott, — a zavarban levőket kiségiteni. Miután pedig megkérdezték, hogy ezen különös esetben mi módon történék az „összeparosítás“, a következőket ajánlotta.

A hölgyek mindegyike két barna és két szöke jelzéssel ellátott ezédulácskát írjon s azt rejtse el, mialatt mi kimegyünk a szobából. Ha ez megtörtént, visszatérünk s kutatunk elrejtett szerencsénk után. Aki először talál egy ezédulát, jogos tulajdonosa a rajta jelzett szöke vagy barna hölgynek, míg a másik hölgy és ur a második párt fogja képezni,

Általános visszhangra talált ezen eljegyzési módszer s rögtön hozzá is fogtak a kivitelhez. Így véletlen szerencse folytán Huningtonnak a barna, Mammingnak a szöke hölgy jutott. Mindkét házaspár igen szerencsésen és megelégedetten élt s mint látjuk Hunington új leánykérő módszer egyszerre négy személy boldogságának lön kútfurrásává.

Öt évvel később történt, épen dec. 15 én Hunington szorgalmasan dolgozva ült irodájában, miközben ajtaján halk kopogtatás hallatszik. Azonnal egy hölgy lépett be, aki az üzlettulajdonos után kérdezősködött. Miután a megszólított magát ilyen minőségben bemutatta, a hölgy — hasonlóan az előbbi kettőhöz öt évvel az előtt — kijelenti, hogy ő egy gyümölcsös dobozban talált hirdetési erejénél fogva Hunington személyére, mint férj jogot formál.

„Tehát a harmadik is“ kinált önkéntelenül Hunington.

„Igen tisztelt kisasszony“ folytatva tovább — a befolt gyümölcs, melyet ön, vagy bár már más valaki bizonyal évekig eltartogatott, már réges-régen elromolhattott, mert áruim tartósságáért ily soká nem is szavatolok. Így aztán a gyümölcs ily hosszú idő utáni felbontása annak megromlása mellet még azt az érthető boszúságot is okozta, hogy ily soká és hiába kellett férjre várakozni, mert én már közel annyi idő óta nős vagyok, mint a nekem bemutatott kézírásom. E mellett még engem semmi felelőség sem terhelte, mert amint látni méltóztatik, a hõ és nap jelzése mellett az évszám is pontosan olvasható. Tehát Ön már nős, — veszi át a szót a hölgy — aki épen nem vesztette el e jelenet közben jó kedvét, — az már más s így részemre úgy látszik nem marad

egyéb hátra, mint hogy férj nélkül kell hazamennem. És higye meg, folytatja ez csupán anyám tulságos takarékoságának méltó büntetése, aki minden legesekélyebb érték nélküli dolgot is örökig eltartogatna; legalább az egyéb mellett még engem is tartogathat. Önre különben már ugyis haragszik az élvezhetlen gyümölcs miatt, s vigyázzon, hogy boszuja most kétszeresen ne érje.

Ezzel ajánlotta magát a höly anélkül, hogy jó kedvét szinlelnie kellett volna, Hunington azonban mégis megkönnyebbülten lélegzett fel mert személyzete körében már aligha talált volna egy másodikat is, aki magát érette feláldozná.

A másolat hitelül

Jean Dux.

Nincs nyugalom.

*Nincs nyugalom,
Elhagyot az régen:
A mióta eszményem vagy nekem.
Fáj a szívem,
Lelkem beteg érte.
„Nézlek nézlek
De hiába nézlek“*

*Szeretlek bár —
Kin nekem az élet.
Remény nélkül
Hón szeretni téged
Elmélázva
Hej de sokszor nézlek!
„Nem való vagy
Te szegény legénynek“*

*Sir a lelkem
Vigaszt keres régen . . .
Ugy elborong
A csillagos égen,
De hiába;
Nem tud vigaszt telni!
„Rád sem merem
A szememet vetni“ . . .*

*Éj szemekkel,
Ne mosolyogj felém!
Megölsz azzal
Mert nem lehetsz enyém:
Egy lépést se
Merek érte tenni . . .
„Szegény vagyok
Nem szabad szeretni“!*

Gruber Gyurka

Heine dalaiból.

*Egykor szerelmi lángró, mely vadul ég
Szép fürtökről, myrtusról, rezedáról;
Édes ajkáról és keserü szaváról;
Bus dalokról énekekről álmodék.*

*Eltűntek, enyésztek régen álmaim;
Eltűnt az álom kedves ideáim;
Lelkem belöle már csak azt találja,
Mit lágy dalokba öntének lángjaim.*

*Te élsz árva dal. Dölj te is mulásnak.
Keresd a régen eltűnt ideáim; add
Át köszöntésemet, ha feltalálád:
Furvalmat szentelek a pusztá árnyak.*

König Győző.



tésünk van, ami azonban a rossz utak miatt igen nehézkes. Ki kellene már egyszer ezeket az utakat építeni, ami nagy lendületet adna a község forgalmának. A t. megyei bizottságitag urak a legközelebbi megyegyűlésen szorgalmi izlatná a kérdést talán nem eredménytelenül járna az, a község pedig igen nagy hasznát látná.

— **Munkás baleset.** E hó 19-én d. u. 3—4 óra között a Dráva parton Orgován Ferencz helybeli lakos napszámos liszt kihordás közben minthogy a folytonos nedves idő következtében a járó deszkák sikamosak, amint egy zsák 100 klg. sulyu lisztet partra akart vinni, megcsuszott, és terhével együtt alázuhanant. — Még a szerencsétlenség mellett szerencsének mondható, hogy az alacsony víz állás következtében nem esett a vízbe hanem a zátonyos homokra; mindazon által sulyos belső sérüléseket szenvedett. Társai azonnal orvosért siettek, és csakhamar megérkezett Dr. Siklosy ki a beteget haza szállította a hol is azonnal orvosi segélybe részesíté.

— **Vasúti baleset.** E hó 18-án a Nagy Kanizsáról Baresra igyekvő 762 számú tehervonat közvetlenül a baresi állomás előtt kettészakadt úgy hogy az két különálló részt képezett. A baleset egy történhetett, hogy a vonatvezető, a vonatot ugyanis az állomásra nem eresztette be — a jelzőlámpa megfordítása után hirtelen megindította a t. vonatot, s így a nagy rázkodtatás következtében az egyes kocsikat összetartó lánc elszakadt. Sem a zsemélyzetben, sem az áruban kár nem esett, s a vonat némi vesztegelés után berobogott az állomásra.

— **Raktár kimutatása.** A magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 85962 mm. 651600 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-éig 24357 mm. 179650 biztosítási érték. Összesen 110319 mm. 831250 biztosítási érték. Kiraktárlás 1-től 15-éig 22911 mm. 172500 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 87388 mm. 658750 biztosítási érték. Részletezés: 52864 mm. búza 11750 mm. rozs 5807 mm. árpa 7654 mm. zab 5120 mm. tengeri 210 mm. repeze 66 mm. hüvelyesek 885 mm. liszt 3032 mm. különféle.

Barestelep, 1895 december hó 16-án

— **Czigány vásár.** Igaz történetet mondunk el olvasóinknak az alábbiakban. Ami oláh czigányainknál tudvalevőleg még divik a szokás' hogy a házasulandó férfi kiválasztja a neki tetsző hajadont, s azt bizonyos meghatározott összegért az apától megveszi. Amultkoriban is köttetett a környéken egy ilyen vétel a midőn is a férfi — sajnáljuk, hogy a szóbanforgók neveit nem sikerült megtudnunk — a neki legszebb czigány leányt 115 osztrák értékű pengő forintért megvette, s a leányt, mint jogos tulajdonát a saját sátorába vitte. De még aczigány is leleményes; apa és leány összebeszéltek, hogy a leány 2 nap múlva szökjék haza gazdájától. Úgy is lett; a leány hazaszökött s az apa sietett őt egy másik legényhez férjhez adni, akivel azonban a hajadon megis esküdött. De az isten igazságának ki kell jönnie, s az most is kijött. Az új pár eljött a baresi vásárra egyetnást venni és eladni, a hova véletlenül a kárvalott legény is vetődött, s meglátta ott az ő drága pénzért vett jószágát más legény oldalán lépdelni. Gondolt egyet magában, ha nem jössz viszlek. Felkapta a menyecskét és illa a berek, nádal,

erek — elfutott vele s elvitte haza. Most ötthon ül és féltékenyen őrizi az ő 115 frt-ért vett tulajdon jószágát — a más feleségét. Ugy hirdik, hogy a 115 frt visszatérítése ellenében hajlandó az üzlet megkötésétől elállani.

— **Jótékonyaság.** Kremzier testvérek kik a zsidó nagy ünnepek alkalmával a szegény sorsu hitokonaiknak mindig bőkezűen adakozni szoktak, ez alkalommal említésre méltó, hogy Kremzier Miksa ur a ki nagy sajnálatunkra Budapestre tette át lakását, szándékosan itten töltötte az ünnepeket, hogy régi szokása szerint most is a szegények részére adakozhassék.

A két testvér összes adakozása 20 öl tűzifa és 5000 kilogr. burgonya volt, kiosztás végett az érdemudis „Chevra Kadisa“ elnökének t. Deutsch Izidor urnak átadva, a ki azt e héten a szegények közt a szükség arányához mérten már ki is osztotta.

— **Új hid a dráván** A mult héten adták át a forgalomnak Szt. Lőrincz-Nasiezi vasúthoz épített új hidat. A hid átadást megelőzte a hidpróba, a melykielégítőnek bizonyult s a próba után constatálva lett, hogy a hid 3 milli métert rokkant. A hidpróbánál, ugyszintén az átadásnál jelen voltak a környékbeli notabilitások s ugyszintén a miniszterium kiküldöttjei valamint a szakértők.

Először 3 egymáshoz kapcsolt mozdony később több kavics és homokkal megrakott teherkocsival történt a próba, megpedig majd gyorsabb, majd lassabb menetben haladtak keresztül s vissza. Próba után nagy bankett volt B. Selylyén, gróf Draskovics Iván kastélyában.

— **Új gyorsvonat.** A mint értesülünk a m. kir. állam vasutak igazgatósága 1896 évi május hó 1-től Budapest és Bécs között egy gyorsvonatot fog közlekedtetni, mely az utat 3 óra és néhány perc alatt fogja megtenni. Az ez ügyben tartott próba menetek — a mint halljuk — sikerültek. Kívánatos volna, hogy a kiállítás tartama alatt minden főirányban közlekednének ilyen gyorsvonatok.

— **A „magyar békeegyesület“** a melynek eddig már 300 előkelő tagja van mult szombaton tartotta az „Otthon“ írók és hírlapírók körének nagytermében alakuló közgyűlését. A mint értesülünk a vidéken is fognak több helyen hasonló egyesületeket alakítani.

— **Dalaimból** költemények, Somogyi Gézáttól (lapunk szerkesztője) szép díszkötésben, karácsonyi s újévi ajándékul alkalmas, ára 60 kr. Kapható Habianacé könykereskedésben, Bareson.

— **Csudálatos összeütközés.** A pozsonymegyei Szt.-Abrahámon vadászatot rendezett a mult hónap 30-án a házigazda; Esterházy Károly gróf. Egyszer csak, vagy százötven lépésnyire tőle egy jókora fogolyesapat repült fel, s ugyanakkor egy másik csapat is felkerelkedett, mégpedig úgy, hogy a két fészekalja fogoly a leggyorsabb repüléssel ment szemközi egymásnak. Néhány pillanat múlva megtörtént a különös összeütközés, aminek az lett a következménye hogy vagy négy fogoly menten lehullott, még peddig összezúzva s élettelenül. A ritka jelenet a vadász ur szemé láttára folyt le; az ő előadása ennél fogva teljes hitelt érdemel.

M. H.

— **Az időjárás.** Hol maradt a fehér esikorgó karácsony, melytől deres lesz a játékot hozó Mikulások hosszú ős szá-

kála, . . s mely ezüstös esillogó hópehelylyel hinti be a karácsonyfák örökzöld tűleveleit? Sikamló csengős szánkók helyett kocsik járnak tengelyig a fekete sárban, hópehelyek helyett nehéz ólymos eső hull a földre. Bizony a tél csak akkor szép, ha a vén föld igazán megvan dermedve, halva, s fehér vastag szemfedő takarja, mely alatt biztosítva van a gazda vetése téli ellenségeitől.

— **A főző — iskola.** Budapesten egyszerre lesz meg a főző - iskola és a nőegyetem, bizonyosságul annak, hogy les extrém se touchent. Azt mondják, Wlascies miniszter ötlete volt ez az iskola s ez ügyben már anketet is tartottak a fővárosban. Az első értekezleten végiég nem állapottak meg, miért is január 4-én Maria Dorottya- egyesület helyiségében újabb ülés lesz.

Közgazdaság.

— **Sertéspiacz.** A kereskedelmi miniszter tegnap táviratilag értesítette a baresi sertéshizláló igazgatóságát, hogy tekintettel arra, hogy a sertés vész az ország minden részében szünetel, a sertéspiacot úgy a behozatalra mint a kivitelre megnyitja, s így a megszakadt sertés kereskedés most megújult erővel felvehető. Már a baresi piacon észre vehető is volt a rendelet hatása, a mennyiben nagyobb számú sertést hajtottak fel, melynek jó része eladásra is került. E helyen felemlítjük, hogy a Baresi Sertéshizláló volt talán az országban az egyedüli, mely vészmentes maradt az idén. Ezt első helyen kitünő vezetés mellett fekvésének köszönheti a Dráwaparton, ami igen örvedetes körülmény minden tekintetben. Igazán csak méltányos volna, hogyha kormány körökben is érdeklődnének egy kisesít a vidéki sertéspiaczok után. Ha már a számtalan deputációzás mellett nem decentralizálják a kivitel legalább azt a esekély kérésőket teljesítenék, hogy egy egy állam állatorvost rendelnének ki.

— **Borkereskedés.** Schmidt Fülöp a baresi fogyasztási italadók eddigi bérleje — mint értesülünk az idei év végével lejáró bérletet nem újította meg, hanem bor és pálinka üzletét nagyobb alapra fektetve pénzét január hó 1-én nyitja meg.

Ezen ténykedésével Schmidt ur kereskedelmünk egy oly ágának fog előreláthatólag nagyobb lendületet adni, melynek eddig nálunk egyáltalán nem, de a megyében is csak kevés kultiválója akadt; Schmidt urnak a borkereskedés terén sok éveken át tett tapasztalatai és szakavatottsága már előre is kellő garantiát nyujtanak nekünk arra, hogy kezeiközött a borkereskedés és pálinkaipar oly magasra fog emelkedni, hogy azáltal üzleteinek eddigi kitünő hírét csak fokozni s a fogyasztó közönség feléje irányuló bizalmát minden tekintetben ki fogja érdemelni.

Irodáját Barestelepre a Dénes utzában levő saját házába teszi át.

Nem

utánzott „TOKAJI COGNAC.” Ezek ugyan nagyon ócsók, de ép oly rosszak és így még a legkisebb öszszeget sem érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen **TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL** nin-

csenek ellátva:



Valódi csakis

TOKAJI COGNAC

TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL

az

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893 | 94 évben, mint hiteles közjegyzői okírat bizonyítja

725 130 Liter bort használt fel.

A fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: HERZOG JÓ-ZSEF urnál továbbá minden jobb fűszer és esemege kereskedésben, gyogytárak és jobb kávéház és éttermekben.

1-9



Ózv. Habianac Augusztiné.

fiok- könyvnyomda-könyvkötészete könyv-papír-
író-és rajzeszközök raktára.

BARCSON.



Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE

A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet
bármily megrendelések teljesítésére

ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-művek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari
nyomtatványok, üzleti úgy egyéb rovatos könyvek,
üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések,
gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Együttal A „BARCS és VIDÉKE” kiadóhivatala.

ÜZLETÜNKBEN

a legszebb, legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok
u. m. **emlék-könyvek albumok tentatartók** s többféle disztárgyak,
karácsonyfa-diszek s betlehemek is **kaphatók**
jutányos áron.